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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.20 

Approvato alle ore 10,00 del 27/04/2015 

 

OGGETTO: MOZIONE CONGIUNTA SUL PROBLEMA FURTI NELLE ABITAZIONI E 

ATTIVITA' COMMERCIALI           

 

 

L’anno duemilaquindici addì ventisette del mese di aprile alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamata la propria precedente deliberazione di Consiglio Comunale n. 15 del 23/3/2015, con cui 

si rinviava l’esame della mozione al prossimo Consiglio su una proposta di testo condiviso tra i 

Capigruppo; 

 

Premesso che: 

 

- il territorio del nostro comune è interessato da tempo dal perdurare e dalla gravità sempre 

maggiore di furti in abitazioni private e attività commerciali che causano nei cittadini bricherasiesi 

un sempre più diffuso senso di inquietudine, malessere e insicurezza soprattutto nelle persone 

anziane e sole; 

 

- i furti ormai avvengono indifferentemente in centro, in periferia e nelle frazioni nelle ore più 

disparate della giornata, a testimonianza evidente di una sensazione di impunità da parte di chi li 

pratica;  

 

- anche a livello nazionale la situazione non cambia e le statistiche riportano dati in notevole 

aumento in merito a questo specifico atto malavitoso; 

 

I Gruppi consiliari “Più Uniti per Bricherasio” e “Progetto Civico per Bricherasio”, sono 

profondamente preoccupati dalla situazione e apprezzano la disponibilità e l'impegno da parte della 

Amministrazione Comunale nell'affrontare tale problematica con gli interventi e le uscite serali da  

parte della  Polizia Municipale e l'Arma dei Carabinieri, l’incontro avuto dal Sindaco con il Prefetto 

di Torino al fine di richiedere un maggior controllo del territorio da parte delle forze dell’ordine ed i 

previsti interventi tecnici già valutati (vedi installazione di video camere, aumento punti luce e 

incremento della vigilanza compatibilmente con le disponibilità di bilancio). 

Ritengono necessaria una forte azione politica di richiamo alle esigenze territoriali nei confronti di 

coloro che politicamente rappresentano i cittadini a livello regionale e nazionale (parlamentari, 

consiglieri regionali); 

 

Siamo profondamente convinti che solo la “certezza della pena”, garantita da una normativa più 

restrittiva rispetto a quella vigente (che solo il Parlamento può garantire) possa dare delle risposte 

concrete ad un fenomeno sempre più aggressivo e pericoloso quale è quello dei furti nelle abitazioni 

con la possibilità, ormai acclarata, che si giunga anche ad atti di violenza sui cittadini; 

  

Il diritto alla sicurezza individuale e collettiva deve essere in tutti i modi garantito. Non si possono 

tollerare ulteriormente azioni criminali che incidono negativamente sulla qualità della vita 

quotidiana con profondi risvolti psicologici sulle famiglie, anziani e bambini; 

 

La richiesta di sicurezza da parte dei cittadini è evidente e pressante; 

  

E’ necessario l’intervento ed il coordinamento da parte delle istituzioni per evitare comportamenti 

incontrollati e pericolosi di autodifesa da parte dei singoli cittadini; 

 

Quanto sopra esposto affinché il Consiglio Comunale intero (gruppi di maggioranza e minoranza) 

  

impegni il Sindaco e la Giunta a: 

 

- sensibilizzare e sollecitare, insieme ai rappresentanti delle altre realtà comunali del 

territorio, i parlamentari locali sulla necessità di intervenire da un punto di vista normativo 

su una problematica così grave e sentita attraverso un documento condiviso che rappresenti 

realisticamente le forti preoccupazioni dei cittadini (raccolta firme, audizione o altro); 



- promuovere una maggior collaborazione tra le forze di Polizia Municipale dei Comuni 

dell’Unione Montana del Pinerolese e degli altri Comuni del territorio al fine di garantire 

una più elevata forma di prevenzione del fenomeno; 

- promuovere una continua azione di coordinamento con le Forze dell’Ordine, naturali 

depositarie della competenza primaria nella tutela dell’ordine pubblico; 

- coinvolgere ed informare il Consiglio Comunale sul tema della sicurezza con relazioni 

periodiche del Sindaco; 

- DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi 

dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 

RICORDATO che l’art. 37, comma 4, del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale prevede l’illustrazione dell’argomento nel tempo di dieci minuti, invita i presentatori a 

procedere; 

 

Dichiarata aperta la trattazione, interviene il Consigliere di Minoranza Sig.ra Chiappero  la quale 

sottolinea la necessità di far sentire la voce del territorio di estendere tale verbale anche ad altre 

Amministrazioni; 

Il Consigliere di Minoranza Sig. Falco chiede notizie sul  numero delle telecamere in funzione; 

Il Sindaco risponde “che sono solo due le telecamere installate in attesa dell’approvazione del 

Bilancio di previsione 2015 e che il loro posizionamento è stato cambiato”;  

Dichiarata chiusa la trattazione, il Sindaco propone di accogliere la mozione presentata 

congiuntamente dai Gruppi Consiliari: “Progetto Civico per Bricherasio” e “Più Uniti per Bricherasio” e 

chiede eventuali dichiarazioni di voto; 

 

Indi, con votazione resa in forma palese la quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

  

 Presenti:      n. 12 

 Votanti:      n. 12 

Astenuti:      n. zero 

Voti favorevoli all’accoglimento della mozione:  n. 12 

Voti contrari all’accoglimento della mozione:  n. zero 

 

DELIBERA 

 

DI accogliere la mozione presentata dai Gruppi Consiliari: “Progetto Civico per Bricherasio” e “Più 

Uniti per Bricherasio”. 

 

************ 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

ZR/cd 

 

 

 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                               == 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 06/05/2015  

 

Bricherasio, lì 21/05/2015 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  06/05/2015                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __06/05/2015 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  06/05/2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


